

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алесинского Михаила Миграновича
«Роль провизора в повышении приверженности лечению пожилых больных
гипертонической болезнью», представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальности
14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология

Широкая распространенность гипертонической болезни (ГБ), высокая смертность от вызываемых ею осложнений и частая инвалидизация больных требуют поиска способов повышения эффективности лечения этого заболевания. В связи с этим работа Алесинского М.М., в которой обосновывается необходимость вовлечения провизора в процесс формирования у пожилых больных ГБ приверженности лекарственной терапии, назначенной врачом, представляется весьма актуальной.

В результате рационально спланированного и тщательно проведенного исследования автором получены новые факты, имеющие научно-практическое значение. В частности, показано, что вследствие проведенных провизором мероприятий улучшения комплаентности больных повысилась эффективность антигипертензивной терапии, а также улучшился эмоциональный фон за счет снижения нейротизма. Установлено, что коэффициент эффективности затрат пожилыми больными ГБ для оригинальных антигипертензивных препаратов составляет $68,8 \pm 33,4$ руб./мм рт.ст., а для генерических – $11,7 \pm 8,3$ руб./мм рт.ст. Соотношение коэффициента эффективности лечения к стоимости не имеет статистически незначимых различий ($p > 0,05$) между группами, что говорит о тождественности в эффективности применения оригинальных и генерических антигипертензивных лекарственных средств. Прямые затраты для достижения целевого АД при применении оригинальных препаратов составляют $428,1 \pm 107,8$ рублей, а генерических – $79,6 \pm 19,9$ рублей.

Отдаленные результаты исследования (52-я неделя) демонстрируют важность постоянного контроля приверженности лечению пожилых больных ГБ. Данный контроль может осуществляться провизором в центре фармацевтической опеки при аптеке.

По теме диссертационной работы опубликовано 18 печатных работ, из которых 5 статей в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ. В соавторстве опубликована монография. Результаты работы обсуждены на научных форумах различного уровня.

Научные положения и выводы проведенного исследования обоснованы и логически вытекают из полученных результатов, полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

Диссертационная работа Алесинского Михаила Миграновича «Роль провизора в повышении приверженности лечению пожилых больных гипертонической болезнью» посвящена актуальной проблеме и является завершенным научным исследованием. По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работа Алесинского М.М. отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, изложенным в п. 9 «Положения о

порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 г), а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий лабораторией фармакологии
Центра морфологии, фармакологии и биотехнологии
Научно-инновационного объединения
ФГБОУ ВО "Ставропольский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук
Адрес: 355017 Россия, г. Ставрополь, ул. Мира, 310
Телефон: +7 (8652) 35-61-85
E-mail: postmaster@stgma.ru

 Э.В. Бейер

Подпись д.м.н. Бейера Э.В. заверяю
Начальник отдела кадров,
управления правового обеспечения
и кадровой политики СтГМУ




О.В.Квачева